

Отзыв

на автореферат диссертации Ирины Станиславовны Черняковой на тему: **«Обеспечение устойчивого развития предпринимательских структур»**, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика предпринимательства)

Текущий уровень развития предпринимательских структур мясоперерабатывающей отрасли Луганской Народной республики (ЛНР) нуждается в изменениях, являющихся основой развития и формирования нового типа экономических отношений субъектов в организации производства на региональном уровне, определении механизмов и методов реализации их экономических интересов.

Актуальность проблемы устойчивого развития обусловлена периодически повторяющимися кризисными явлениями экономических систем, последствия которых могут поставить предприятие на грань выживания, которая, являясь крайней точкой устойчивости, определяется только при абсолютно неблагоприятном воздействии внешней среды. Однако изучение данной проблематики актуально не только в кризисные и переходные периоды экономического развития, так как предпринимательская структура является открытой системой и может существовать только при условии активного взаимодействия с внешней (окружающей) средой.

Поэтому, в современных условиях неблагоприятных конъюнктурных колебаний, в сфере управления необходимо применение технологий, направленных не только на кратковременное достижение высокого уровня результативности в сфере устойчивого развития, но и на его сохранение на стабильно высоком уровне в перспективе.

Основываясь на вышеозначенном научный и практический интерес представляют предложенные в диссертационной работе Черняковой И.С. обоснование теоретико-методических положений и разработка научно-практических рекомендаций по обеспечению устойчивого развития предпринимательских структур мясоперерабатывающей отрасли.

Научный интерес представляют раскрытые автором в процессе исследования теоретико-методические аспекты устойчивого развития предприятий и авторское обоснование определения понятий «устойчивость предприятия» и «устойчивое развитие предпринимательской структуры». Авторский подход к определению данных понятий позволяет учитывать структурные составляющие устойчивого развития и рассматривать предпринимательскую структуру как динамически равновесную, целостную систему, самостоятельно определяющую основные параметры функционирования и развития.

Особого внимания заслуживает усовершенствованный автором научно-методический подход к комплексной оценке уровня устойчивого развития

предпринимательской структуры по резюмированному показателю, который позволяет учитывать изменения социально-экономических процессов региона с целью обеспечения своевременности корректировки планов, определяющих эффективность деятельности.

Следует выделить значимость авторского подхода к формированию механизма обеспечения устойчивого развития предпринимательской структуры, который представлен как совокупность теоретической, методологической и процессной составляющих, определяющих процессы разработки, принятия и реализации на предприятии управленческих решений, направленных на адаптацию внутренней среды предприятия к требованиям внешней.

Особый интерес вызывают пункты новизны, связанные с усовершенствованием концептуальной модели обеспечения устойчивого развития предпринимательских структур мясоперерабатывающей отрасли и моделей обеспечения устойчивого развития, в комплексе обеспечивающих максимизацию достижения экономического, социального и экологического эффектов от реализации стратегий и тактик.

Следует отметить, что основные положения, выводы и рекомендации, изложенные в автореферате, имеют достаточно высокую степень научной обоснованности и достоверности, а цель диссертации достигнута в полной мере. Теоретические и методические положения результатов исследования получили практическое применение, что подтверждается соответствующими справками.

Автореферат диссертационной работы в полной мере отражает проведенное автором исследование концептуальных основ обеспечения устойчивого развития предпринимательских структур мясоперерабатывающей отрасли в нестабильных социально-экономических условиях региона.

Автореферат свидетельствует о широком круге использованных общенаучных, экономико-статистических и математических методов исследования, что повышает его практическую значимость и репрезентативность полученных результатов. Диссертант имеет достаточно высокий уровень знаний в области исследуемой проблемы, владеет методикой научных исследований, умеет практически решать проблематику сложных экономических задач.

Вместе с тем автореферат не лишен дискуссионных моментов.

В тексте автореферата следовало бы более расширенно представить анализ сложившихся условий функционирования предпринимательских структур мясоперерабатывающей отрасли ЛНР (стр. 11).

Более информативным было бы представление тенденций наращивания объемов производства по всем категориям мяса в виде графического изображения либо при помощи таблицы (стр. 11). Такая подача материала способствовала бы большей наглядности и лучшему восприятию данных.

Несмотря на указанные замечания, автореферат указывает на высокий уровень актуальности и обоснованности диссертационной работы, которая является завершенным научно-практическим исследованием.

По структуре, содержанию и практической значимости полученных результатов диссертация Черняковой Ирины Станиславовны на тему «Обеспечение устойчивого развития предпринимательских структур» соответствует требованиям ВАК предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика предпринимательства).

Я, Заика Ирина Петровна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук по специальности
08.04.01 «Финансы, денежное обращение и кредит»,
доцент, доцент кафедры «Экономика»
ГОУ ВО ЛНР «Луганский государственный
педагогический университет»



И.П. Заика

Контактные данные:

ГОУ ВО ЛНР «Луганский государственный
педагогический университет»
91011, ЛНР, г. Луганск, ул. Оборонная, 2,
тел. +38 (072) 104-13-33
info_lu@ltsu.org

Подпись	<i>И. П. Заика</i>
Заверяю	<i>Д. Гонимов</i>
Начальник отдела кадров	

